

全民禁毒 重拳击毒

我市禁毒工作交出满意答卷



关注瑞安禁毒微信公众号
扫一扫二维码

■记者 陈成成 通讯员 林德波

毒品一日不绝,禁毒一刻不止。在这场波澜壮阔的“禁毒人民战争”中,我市通过强化缉毒攻坚、戒毒帮扶、预防教育等有力措施,始终保持高压态势,各项务实的禁毒举措取得明显成效,禁毒形势持续好转,禁毒工作成果丰硕,一条独具特色的禁毒之路越走越宽:近一年来,全市破获公安部毒品目标案件2起,省公安厅目标案件10起;“百城禁毒会战”专项行动成绩列温州地区第一名;社区戒毒有效执行率达到91.65%,超额完成11个百分点,莘塍街道被评为全省社区戒毒社区康复工作示范点;吸毒人数年均增幅远低于全省平均水平……

“6·26”国际禁毒日来临之际,我市禁毒工作交出了一份令人满意的答卷。

强化缉毒攻坚 始终保持严打高压态势

今年6月4日,我市警方重拳出击,全体人员经过数月跟踪、追捕,抱着“不破不休”的态度,最终将活跃于温州地区的一大型贩毒团伙一网打尽,抓获6名嫌疑人,缴获12公斤毒品。这是我市严打毒品犯罪活动中的一个缩影。

近年来,我市集中优势警力,通过统一会战、集中整治和日常打击相结合,切实加大对毒品违法犯罪的打击力度,营造了严打、严管、严治的高压态势。一年来,全市共破获涉毒刑事案件181起,移送起诉毒品犯罪嫌疑人272名;查处3人以上团伙13个,6人以上团伙10个;破获公安部毒品目标案件2起,省公

安厅目标案件10起;缴获冰毒、海洛因等各类毒品30多公斤;各项打击任务均达到上级要求,“百城禁毒会战”专项行动成绩列温州地区第一名,市公安局禁毒大队被评为全省公安机关“百城禁毒会战”成绩突出集体,并荣立集体三等功一次。

大案要破,防控更要抓。近年来,市禁毒办全面开展易涉毒娱乐场所“星级化”管理工作,目前全市共有38家易涉毒娱乐场所列入“星级化”管理范围,同时将中小旅馆、出租房、KTV、洗浴桑拿、“农家乐”、空置厂房、野外偏僻地带等易涉毒场所、部位作为监管重点,每月开展检查或

暗访1次以上,指导各场所行业建立健全内部查控机制。同时,从严控制易制毒化学品的审核审批,加强储存、运输、使用等各环节的监管,加强对边缘地带的废弃厂房、破旧农房清查检查的密度和力度。去年以来,我市未出现易制毒化学品、精麻药品流入非法渠道等情况。

“毒品不绝,禁毒不止。今年,我市将以G20峰会安保为主轴和圆心,以‘减主体、缩市场、断通道、禁制毒’为目标,全面夯实禁毒基础,严打涉毒违法犯罪,完善禁毒机制体制保障,确保安保工作禁毒条线万无一失。”市禁毒办相关负责人说。



瑞安警方侦破特大贩毒案

强化戒毒帮扶 借传统文化浸润人心

“百善孝为先,万恶淫为源。常存仁孝心,则天下凡不可为者,皆不忍为……”日前,市禁毒办联合崇德书院,举办以“弘扬中华优秀传统文化,做有道德品行的人”为主题的培训活动。活动为期2天,近百名戒毒人员、禁毒社工参加。戒毒人员在道德教育和思想感化中,提高戒毒信心和决心。

活动期间,全体学员在禁毒社工的带领下,开展读孝书、唱孝心歌、诵孝心诗、讲孝心故事、看亲情影片、母子亲情互动等活动,亲身感受忠、孝、礼、义等优秀传统文化,用文化洗涤心灵,增强社会归属感。

培训结束后,学员们纷纷表示收获良多,一名正在社区戒毒期间的学员说:“道德教育让人性回归本真,无论对已康复的学员,还是正在戒毒的我们,都有重大意义。”

据了解,以传统文化引导、教育戒毒人员是我市戒毒帮教工作的有益尝试。通过传统文化的引领与浸润,全力帮助戒毒人员回归社会,这个做法得到省、温州市禁毒委的高度肯定。

近年来,我市结合社区戒毒社区康复工作示范点创建,进一步规范戒毒康复工作,玉海街道、莘塍街道先后被评为全省社区戒毒社区康复工作示范点;全

市社区戒毒、社区康复有效执行率分别达到91.65%和93.74%;稳定参加美沙酮维持治疗人数为248名,维持率达71%,超额完成省、温州市平安考核任务。

同时,我市以遏制毒品危害为重点,进一步加强强吸戒毒工作,严格落实“逢嫌必检”措施,对涉黄、赌、盗窃等7类重点人员一律进行吸毒检测,最大限度查处隐性吸毒人员。一年来,我市共查处吸毒人员1123人,强制隔离戒毒344人;吸毒人员实际戒断3年以上占比达到76.11%;社会面强制隔离戒毒出所未满3年人员管控率达到77.67%,均超额完成任务目标。



禁毒宣传教育

强化预防教育 禁毒宣传全覆盖

“同学们知道毒品是什么,有哪几类,有什么危害,我们应该如何防范毒品呢?”本月中旬,市禁毒办工作人员来到飞云中心小学,给全校师生送去了一堂精彩纷呈的禁毒宣传教育课。工作人员用通俗易懂的语言,详细介绍了毒品的定义、种类、特征等知识,同时结合相关案例,深入浅出地论述和剖析了毒品的危害、青少年远离毒品的方法等,以血的教训、铁的事实,告诫师生认清毒品的危害,树立自我保护意识。

据了解,为进一步巩固禁毒宣传教育工作成果,推动禁毒宣传教育工作取得新突破、新成效,近年来,市禁毒办广泛开展“全民禁毒宣传月”、“禁毒宣传进万家”等主题宣传活动,特别

是抓住“6·26”国际禁毒日等重要时间节点,组织开展禁毒游行等特色宣传活动,全力营造“全民禁毒”氛围。

针对在校青少年,开展学校毒品预防教育,包括“看一场电影、上一堂课、组织一次主题班会、组织一次征文比赛、参观一场展览”等“五个一”活动,推进“星级化”毒品预防教育工作。目前,全市各中小学都已达到“五星级”,禁毒教育进课堂率达到100%。针对场所从业人员,与全市600多家娱乐场所及经营服务场所签订禁毒工作责任书,并开展从业人员培训。针对外来务工人员,在车站、出租房、工业区等重点区域,以流动课堂等形式开展毒品危害和法律责任的宣传。

据了解,为进一步扩大禁毒宣传的覆盖面,增强禁毒宣传力度,今年市禁毒办还将陆续开展毒品预防教育进学校、进单位、进家庭、进场所、进社区、进农村等“六进”活动,开展禁毒志愿者活动,保持常态化日常宣传教育。

“毒品是全人类的公敌,禁毒是全社会的共同责任。通过一系列禁毒宣传主题活动,引起市民对毒品问题的重视,唤起对禁毒工作的关注,号召大家共同抵御毒品危害,充分调动群众积极参与、支持禁毒工作,打一场‘禁毒人民战争’。”市禁毒办相关负责人说,通过宣传,增强人民群众识毒、拒毒、防毒能力,调动和激发群众参与禁毒斗争的积极性和主动性,真正形成“全民参与、全民禁毒”的良好格局。



禁毒宣传进校园